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ข้อ  คำตอบ ข้อ คำตอบ 

1 1 16 65 

2 400 17 935 

3 600 18 41 

4 15 19 16 

5 87 20 112 

6 8 21 40 

7 135 22 30 

8 200 23 213 

9 5 24 180 

10 62 25 144 

11 16 26 3 

12 100 27 40 

13 5 28 29 

14 135 29 31 

15 711 30 36 
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คำอธิบาย 
1. จะได้ว่า จำนวนในแต่ละข้อคอื 
  0.032  0.302   0.32  
  30.2  32 
 ดังน้ัน จำนวนในข้อ  มีคา่น้อยที่สุด   
 
 
 
 
 
2.  จากกราฟเส้น วันที่เอดิสันด่ืมนมมากทีสุ่ดคือ  
 วันพฤหัสบดี และวันที่เอดิสันด่ืมนมน้อยที่สดุคือ 
 วันอังคาร 
 จากสเกลในแกนต้ังของวันอังคารกับวันพฤหัสบดี
 ต่างกันอยู่ 8 ช่อง ซึ่งแต่ละช่องแทนปริมาณนม  
 50 มิลลลิิตร 
 ดังน้ัน วันที่เอดิสันด่ืมนมมากที่สุดกับวันที่เอดิสัน 
 ด่ืมนมน้อยที่สดุ ด่ืมนมต่างกัน  
 50*8=400 มิลลลิิตร 
 
 
 
 
 

3. 4 2
7 *140/A= 30

7 *140* 1
A =600* 1

A  

 ถ้าผลลัพธ์ของการคำนวณเป็นจำนวนนับที่น้อยที่สุด
 ที่เป็นไปได้  
 จะได้ว่า A ต้องเป็นจำนวนนับที่มากที่สุดทีห่าร 600 
 ได้ลงตัว 
 ดังน้ัน A คือ 600 
 
 
 
 
 

4. เน่ืองจาก 9.46-4.82=4.64 และ 1.76+3.14=4.9  
 จะได้ว่า 4.64 < 4.3 < 4.9 
 จาก 4.64 < 4.3 
 พบว่าส่วนที่เป็นจำนวนเต็มเท่ากันและทศนิยมตำแหน่ง
 ที่สองเป็น 4 > 3  จะได้ว่า 6 <  
 จาก 4.3 < 4.9 
 พบว่าส่วนที่เป็นจำนวนเต็มเท่ากันและทศนิยมตำแหน่ง
 ที่สองเป็น 3 > 0  จะได้ว่า  < 9   
 น่ันคือ 6 <  < 9  
 ดังน้ัน เลขโดดที่สามารถเติมลงใน  แล้วทำให้ 
 ประโยคสัญลักษณ์เป็นจริง คอื 7 และ 8 
 ดังน้ัน 7+8=15  
 
5.  
 
 
 
 
 

 เน่ืองจากช่องตารางเป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส และม ี
 พ้ืนที่ 1 ตารางเซนติเมตร  
 จะได้ว่าความยาวด้านของหน่ึงช่องคือ 1 เซนติเมตร  
 พ้ืนที่ของ A=(4*4)+(4*3/2) 
  =22 ตารางเซนติเมตร 

 พ้ืนที่ของ B=6*8/2=24 ตารางเซนติเมตร 

 พ้ืนที่ของ C=(1*2/2)+(8*2)+(3*2) 
   +(2*2/2) 
  =25 ตารางเซนติเมตร 

 พ้ืนที่ของ D=(5*2)+(2*2)+(2*2/2) 
  =16 ตารางเซนติเมตร 
 ดังน้ัน ส่วนที่แรเงามีพ้ืนที่ทั้งหมด  
 22+24+25+16=87 ตารางเซนติเมตร 
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6. จาก 6 6
★ = 36

6
★+ , 4 6

 = 24
6
+  และ  

 1 2
3 = 5

3   จะได้ว่า  

 6 6
★ - 4 6

 = 36
6
+★ - 24

6
+  

 = 36 (24 )
6

+ - +★   

 = 36 24
6

+ - -★   

 = 12
6

+ -★   

 = 5
3 = 5 2

3 2
*
* = 10

6  

 ดังน้ัน 12+★-▲=10  
 เน่ืองจาก ★ และ ▲ เป็นจำนวนนับที่มีค่า 
 น้อยกว่า 6 
 ถ้า ★=5 จะได้ ▲=7 ไมส่อดคล้องกับเง่ือนไข 
 ถ้า ★=4 จะได้ ▲=6 ไมส่อดคล้องกับเง่ือนไข 
 ถ้า ★=3 จะได้ ▲=5  
 ถ้า ★=2 จะได้ ▲=4  
 ถ้า ★=1 จะได้ ▲=3  
 ดังน้ัน ค่าที่มากที่สุดของ ★+▲ คือ 3+5=8 
 
 
 
7. เน่ืองจากความยาวด้านของรูปสี่เหลี่ยมจัตุรสัขนาด 
 กลางเป็น 3+3=6 เซนติเมตร 
 และความยาวด้านของรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสขนาดใหญ ่
 เป็น 6+3=9 เซนติเมตร 
 จะได้ว่า รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า ABCD มีด้านกว้าง  
 9 เซนติเมตร และด้านยาว 9+6=15 เซนติเมตร 
 ดังน้ัน รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า ABCD มีพ้ืนที ่ 
 9*15=135 ตารางเซนติเมตร 
 

 
8. จำนวนหน้าหนังสือที่เทดด้ีอ่านเมื่อวานและวันน้ี 

 รวมเป็น 3
10 + 4

10 = 7
10  ของจำนวนหน้าทั้งหมด 

 เน่ืองจาก 7
10  ของจำนวนหน้าทั้งหมด เท่ากับ 

 140 หน้า  
 จะได้ว่า 1

10  ของจำนวนหน้าทั้งหมด เท่ากับ 

 140/7=20 หน้า 
 ดังน้ัน หนังสือเล่มน้ีมีทั้งหมด 20*10=200 หน้า 
 
 
 
 
9. จำนวนลูกโป่งสีฟ้าคือ 12+18=30 ลูก  
 จำนวนลูกโป่งทั้งหมดคือ 12+18+30=60 ลูก  

 ดังน้ัน จำนวนลูกโป่งสีเหลืองคิดเป็น 18
60 = 3

10  

 ของจำนวนลูกโป่งทั้งหมด 
 
 
 
 
10. เน่ืองจาก พ้ืนที่ของรูปสี่เหลีย่มจัตุรัสคือ 
 11*11=121 ตารางเซนติเมตร 
 จะได้ว่า พ้ืนที่ของรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้าคือ  
 212-121=91 ตารางเซนติเมตร 
 จากความกว้างของรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้าคือ  
 18-11=7 เซนติเมตร 
 จะได้ ความยาวของรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้าคือ 
 91/7=13 เซนติเมตร 
 ดังน้ัน รูปหกเหลี่ยมน้ีมีความยาวรอบรูป  
 11+18+13+7+(13-11)+11=62 เซนติเมตร 
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11.  
 
 
 
 
  

 จะได้ว่า CD=AB และ BC=AD  
 ความยาวรอบรูปของรูปน้ีคือ  
 AB+BC+CD+AD+8+8=72  
  AB+12+AB+12+8+8=72  
  AB+AB=32  
  AB=16  
 ดังน้ัน ด้าน AB ยาว 16 เซนติเมตร 
 

  
 
 
 
12. จากระยะเวลา 10 ปี หินงอกจะยาวเพ่ิมขึ้น  
 0.5 มลิลิเมตร และหินย้อยจะยาวเพ่ิมขึ้น  
 1 มลิลิเมตร 
 จะได้ว่า ในระยะเวลา 10 ปี หินงอกและหินย้อย 
 ในตำแหน่งที่ตรงกันห่างกันลดลง 1.5 มิลลิเมตร  
 น่ันคือ ในระยะเวลา 100 ปี หินงอกและหินย้อย 
 ในตำแหน่งที่ตรงกันห่างกันลดลง  
 1.5*10=15 มิลลิเมตร หรือเท่ากับ 1.5 เซนติเมตร  
 ดังน้ัน หินงอกและหินย้อยจะมาบรรจบกันพอดี 
 ในอีก 100 ปีขา้งหน้า 
 
 
 
 
 

 
13. ระยะเวลาที่วิลเลี่ยมใช้ฝึกเล่นไวโอลินในวันอังคาร 
 คือ 330-(60+90+45+60)=75 นาท ี 
 เน่ืองจาก 4 ช่องแนวต้ัง แสดงระยะเวลา 60 นาท ี 
 จะได้ว่า 1 ช่องแนวต้ัง แสดงระยะเวลา  
 60/4=15 นาที 
 จาก 75=15*5 
 ดังน้ัน เมื่อเขียนข้อมูลของวันอังคารลงใน 
 แผนภูมิแท่งน้ี จะได้รูปสี่เหลี่ยมมุมฉากที่สูง 5 ช่อง 
 
 
 
14. เน่ืองจากกำไรที่ได้จากการขายอาหารชุดเพ่ือ 

 สุขภาพหน่ึงชุดเป็น 130* 1
5 =26 บาท 

 จากกำไรที่ได้ทั้งหมดของวันน้ีเป็น 3,510 บาท  
 ดังน้ัน ในวันน้ีร้านอาหารแห่งน้ีขายอาหารชุด 
 เพ่ือสุขภาพได้ทั้งหมด 3,510/26=135 ชุด 
 
 
 
15. เน่ืองจากการตัดแท่งไม้ออกเป็น 5 ท่อน จะทำ 
 การตัดทั้งหมดสี่ครั้ง และพักทั้งหมดสามครัง้ 
 จะได้ว่า ผลรวมของระยะเวลาที่ใช้ในการตัด 

 แท่งไม้สี่ครั้งคอื 2 2
5 *4=9 3

5  นาที 

 และผลรวมของระยะเวลาที่พักสามคร้ังคือ  

 3
4 *3=2 1

4  นาที 
 ดังน้ัน การตัดแท่งไม้น้ีให้เป็น 5 ท่อน ใช้เวลา 

 ทั้งหมด 9 3
5 +2 1

4 = 48
5 + 9

4  

    = 192
20 + 45

20  

    = 237
20  นาที 

    = 237
20 *60=711 วินาที 
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16.  
 
 
  
 ดังน้ัน ผลบวกของเลขหน้าทั้งสองหน้าที่เปิดไว้คือ 
 32+33=65    
 
 
17. เน่ืองจากการเลื่อนจุดทศนิยมไปทางขวา 
 หน่ึงตำแหน่ง จะได้ว่า ทศนิยมใหม่จะมีค่าเป็น  
 10 เท่าของทศนิยมเดิม 
 จากผลลัพธ์ของการคำนวณท่ีถูกต้องคือ a.bc  
 จะได้ว่า ผลลัพธ์ของการคำนวณที่เขียนจุดทศนิยม 
 เลื่อนไปทางขวาหน่ึงตำแหน่งเป็น  
 10*a.bc=ab.c  
 น่ันคือ ผลต่างของผลลัพธ์ที่เขียนผิดกับผลลัพธ์ที่ 
 ถูกต้องคือ  
   ab.c-a.bc=84.15 
  (10*a.bc)-a.bc=84.15 
       9*a.bc=84.15 
  a.bc=84.15/9 
   =9.35 
 ดังน้ัน จำนวนนับสามหลัก abc คือ 935 
 
 
18.   
 
 
 
 
 
 ดังน้ัน 6+3+3+4+0+4+5+7+9=41 
  
 

 
19. เนื่องจากจำนวนจุดยอดของรูปหลายเหลี่ยม 
 สองรูปต่างกัน 4 จุด  
 จะได้ว่า จำนวนด้านของรูปหลายเหลี่ยมสองรูป 
 ก็ต่างกัน 4 ด้านด้วย  
 น่ันคือ ผลบวกความยาวของด้าน 4 ด้าน เท่ากับ 
 70-42=28 เซนติเมตร 
 จะได้ว่า ความยาวของด้านหน่ึงด้านเท่ากับ 
 28/4=7 เซนติเมตร  
 เน่ืองจากรูปหลายเหลี่ยมทีม่คีวามยาวรอบรูป  
 42 เซนติเมตร จะมีจำนวนด้านเป็น 42/7=6 ด้าน  
 และรูปหลายเหลี่ยมทีม่ีความยาวรอบรูป  
 70 เซนติเมตร จะมีจำนวนด้านเป็น  
 70/7=10 ด้าน  
 ดังน้ัน ผลบวกของจำนวนด้านของรูปหลายเหลี่ยม 
 สองรูปน้ีคือ 6+10=16 ด้าน 
 
 
 
 
 
 
20. รูปเรขาคณิตสองมิติมีความยาวรอบรูปน้อยที่สุด 
 เมื่อเรียงรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสใหม้ีด้านติดกันมากที่สุด 
 ซึ่งเรียงได้ดังน้ี 

       
 ดังน้ัน ความยาวรอบรูปน้อยที่สุดที่เป็นไปได้คือ 
 14*8=112 เซนติเมตร 
 
 
 
 
 

  4 8 6 * 
  

 
3 7 

 3 4 0 2  
1 4 5 8   
1 7 9 8 2  
      

เลขหน้า 
30 31 32 33 

31 32 33 34 

ผลคูณ 930 992 1,056 1,122 
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21. จากการวางเม็ดหมากล้อมสดีำและเม็ดหมากล้อม 
 สีขาวแทนจำนวนตามแบบที่กำหนดให้  
 จะได้ว่า =25 และ =14 
 จาก  - = 

  25- =14   
 =11=  
 น่ันคือ ผลคณูของหมายเลขแสดงตำแหน่งทั้งหมด 
 ที่วางด้วยเม็ดหมากล้อมสีดำคือ 2*4*5=40 
 
 
 
 
 
 
22. เน่ืองจาก แบบรูปของรูปเรขาคณิตที่สร้างน้ี 
 มีเส้นรอบรูปประกอบขึ้นจากด้านของรูปสี่เหลี่ยม
 จัตุรัส ซึ่งมจีำนวนด้านในแต่ละรูปของแบบรูป 
 ดังน้ี 

รูปที ่ 1 2 3 4 5 6 7 ... 

จำนวนด้านของ 
รูปส่ีเหล่ียมจัตรุสั 4 8 12 16 20 24 28 ... 

 จะได้ว่า รูปที่ 7 ในแบบรูปน้ี เส้นรอบรูปของ 
 รูปเรขาคณิตทีส่ร้างได้ประกอบด้วยด้านของ 
 รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสทั้งหมด 28 ด้าน  
 จากความยาวรอบรูปของรูปที่ 7 น้ีเท่ากับ  
 840 เซนติเมตร 
 ดังน้ัน รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสที่นำมาเรียงต่อกันตาม 
 แบบรูปน้ีมีด้านยาวด้านละ  
 840/28=30 เซนติเมตร 
 
 
 
 
 

 
23.  เน่ืองจาก จำนวนในแถวที่ 1 หลกัที่ 1 คือ 1*1=1  
 จำนวนในแถวที่ 1 หลักที่ 2 คือ 2*2=4  
 จำนวนในแถวที่ 1 หลักที่ 3 คือ 3*3=9  
    ⋮ 
 จำนวนในแถวที่ 1 หลักที่ 15 คือ 15*15=225  
 พิจารณาหลักที่ 15 จำนวนในหลักจะลดลงทีละ 1 
 จากแถวที่ 1 ถงึแถวที่ 15 
 จะได้ว่า จำนวนในแถวที ่13 หลักที่ 15 คือ  
 จำนวนในช่องตารางที่อยู่ถัดจาก จำนวนในแถวที่ 1 
 หลักที่ 15 ลงมา 12 ช่อง 
 ดังน้ัน จำนวนในแถวที ่13 หลักที่ 15 คือ  
 225-12=213 
 
 
 
 
 24. กรณีทศนิยมทีเ่ขียนมีเลขโดดศูนย์ 2 ตัว ได้แก่  
 1.001 ถึง 1.009 ซึ่งมี 9 จำนวน 
 น่ันคือ เขียนเลขโดดศูนย์จำนวน 2*9=18 ตัว  
 กรณีทศนิยมทีเ่ขียนมีเลขโดดศูนย์ 1 ตัว ได้แก่  

1.011 ถึง 1.019 
1.021 ถึง 1.029 ⋮ 
1.091 ถึง 1.099 

เขียนเลขโดดศนูย์จำนวน  
9*9=81 ตัว 

1.101 ถึง 1.109 
1.201 ถึง 1.209 ⋮ 
1.901 ถึง 1.909 

เขียนเลขโดดศูนย์จำนวน  
9*9=81 ตัว 

 ดังน้ัน ต้องเขียนเลขโดดศูนย์ทั้งหมด 
 18+81+81=180 ตัว 
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25. เน่ืองจาก เศษส่วนที่มีค่ามากกว่า 1 คือ เศษส่วน 
 ที่มีตัวเศษมากกว่าตัวส่วน  
 จากเศษส่วนในแบบรูปพบว่า 
  เศษส่วนตัวที่หน่ึง มีตัวส่วนมากกว่าตัวเศษอยู่ 
  1,000-1=999  
  เศษส่วนตัวที่สอง มีตัวส่วนมากกว่าตัวเศษอยู่ 
  997-5=992  
  เศษส่วนตัวที่สาม มีตัวส่วนมากกว่าตัวเศษอยู่ 
  994-9=985 
  เศษส่วนตัวที่สี่ มีตัวส่วนมากกว่าตัวเศษอยู่  
  991-13=978 
  เศษส่วนตัวที่ห้า มีตัวส่วนมากกว่าตัวเศษอยู่  
  988-17=971 

      ⋮ 
 จะได้ว่า ผลต่างของตัวส่วนกับตัวเศษของเศษส่วน
 แต่ละตัวจะลดลงคร้ังละ 7  
 จาก 999/7=142 เศษ 5   
 จะได้ว่าเศษส่วนตัวที่ 143 เป็นเศษส่วนตัวสุดท้าย
 ในแบบรูปน้ีทีม่ีค่าน้อยกว่า 1 
 ดังน้ัน เศษส่วนตัวที่ 144 เป็นเศษส่วนในแบบรูป 
 ตัวแรกที่มีค่ามากกว่า 1 
 
 
 
 
26. จากแผนภูมิแท่ง จะได้ว่านักเรียนที่ชอบแอปเปิล มี 
 4 คน และนักเรียนที่ชอบส้มมี 10 คน 
 จากข้อมูลที่กำหนดให้ จำนวนนักเรียนที่ชอบส้ม > 
 จำนวนนักเรียนที่ชอบมะม่วง > จำนวนนักเรียนที่ 
 ชอบแอปเปิล  
 จะได้ว่า จำนวนนักเรียนที่ชอบมะม่วงสามารถ 
 เป็นไปได้ต้ังแต่ 5 คน ถึง 9 คน  
 จากนักเรียนทีช่อบองุ่นมีมากกว่านักเรียนทีช่อบ 
 กล้วยอยู่ 3 คน  
 

 
  กรณีนักเรียนชอบมะม่วงมี 5 คน จะได้ว่า  
  ผลบวกจำนวนนักเรียนที่ชอบกล้วยกับองุ่นเป็น 
  28-4-10-5=9 คน  
  น่ันคือ นักเรียนที่ชอบกล้วยมี 3 คน และนกัเรียน 
  ที่ชอบองุ่นมี 6 คน  
  กรณีนักเรียนชอบมะม่วงมี 6 คน จะได้ว่า  
  ผลบวกจำนวนนักเรียนที่ชอบกล้วยกับองุ่นเป็น 
  28-4-10-6=8 คน แต่ไม่สามารถหาจำนวน

  นักเรียนที่ชอบกล้วยกับองุ่นที่ต่างกัน 3 คน ได้  
  ดังน้ัน กรณีน้ีเป็นไปไม่ได้ 
  กรณีนักเรียนชอบมะม่วงมี 7 คน จะได้ว่า  
  ผลบวกจำนวนนักเรียนที่ชอบกล้วยกับองุ่นเป็น 
  28-4-10-7=7 คน  

  น่ันคือ นักเรียนที่ชอบกล้วยมี 2 คน และนกัเรียน
  ที่ชอบองุ่นมี 5 คน 
  กรณีนักเรียนชอบมะม่วงมี 8 คน จะได้ว่า  
  ผลบวกจำนวนนักเรียนที่ชอบกล้วยกับองุ่นเป็น 
  28-4-10-8=6 คน แต่ไม่สามารถหาจำนวน

  นักเรียนที่ชอบกล้วยกับองุ่นที่ต่างกัน 3 คน ได้  
  ดังน้ัน กรณีน้ีเป็นไปไม่ได้ 
  กรณีนักเรียนชอบมะม่วงมี 9 คน จะได้ว่า  
  ผลบวกจำนวนนักเรียนที่ชอบกล้วยกับองุ่นเป็น 
  28-4-10-9=5 คน  

  น่ันคือ นักเรียนที่ชอบกล้วยมี 1 คน และนกัเรียน
  ที่ชอบองุ่นมี 4 คน  

 ดังน้ัน จำนวนนักเรียนที่ชอบมะม่วง กล้วย และองุ่น 
 ที่เป็นไปได้มีทั้งหมด 3 กรณี จึงมีแผนภูมิแท่งที่ 
 แตกต่างกันทั้งหมด 3 แบบ 
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27. รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสที่มีขนาดต่างกันที่สามารถ 
 สร้างได้มีทั้งหมด 5 แบบ โดยจำนวนของ 
 รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสที่สามารถสร้างได้ในแต่ละแบบ 
 เป็นดังน้ี 

  
      15 รูป          8 รูป          3 รูป   

  
   8 รูป           6 รูป 

 ดังน้ัน สร้างรูปสี่เหลี่ยมจัตุรสัขนาดต่าง ๆ ได้ 
 ทั้งหมด 15+8+3+8+6=40 รูป 
 
 
 
 
28. เน่ืองจากคะแนนเฉลี่ยจากการแข่งขันทั้งหมด  
 10 นัด มากกว่า 18 คะแนน  
 จะได้ว่า ในการแข่งขัน 10 นัด นักบาสเกตบอล 
 คนน้ีทำคะแนนมากกว่า 18*10=180 คะแนน 
 น่ันคือ ได้คะแนนต้ังแต่ 181 คะแนนขึ้นไป 
 จากคะแนนเฉลี่ยจากการแข่งขัน 5 นัดแรก 
 น้อยกว่าคะแนนเฉล่ียจากการแข่งขันนัดที่ 6 
 ถึงนัดที่ 9 ซึ่งคอื (23+14+11+20)/4 
         =17 คะแนน  
 จะได้ว่า คะแนนรวมที่ทำได้จากการแข่งขัน  
 5 นัดแรกต้องน้อยกว่า 17*5=85 คะแนน 
 หรือมีคะแนนรวมจากการแข่งขัน 5 นัดแรก 
 น้อยกว่าหรือเท่ากับ 84 คะแนน 
 ดังน้ัน ในการแข่งขันนัดที่ 10 นักบาสเกตบอล 
 คนน้ีทำคะแนนได้อย่างน้อย  
 181-{84+(23+14+11+20)}=29 คะแนน 

 

 
29. จัดกลุ่มเศษส่วนที่มีผลบวกของตัวเศษกับตัวส่วน 
 เท่ากันอยู่ด้วยกัน จะได้ดังน้ี  
 กลุ่มที ่1 ผลบวกของตัวเศษกับตัวส่วนเป็น 3 ได้แก่ 

 
1
2  

 กลุ่มที ่2 ผลบวกของตัวเศษกับตัวส่วนเป็น 4 ได้แก่ 

 
1
3 , 2

2  

 กลุ่มที ่3 ผลบวกของตัวเศษกับตัวส่วนเป็น 5 ได้แก่ 

 
1
4 , 2

3 , 3
2  

 กลุ่มที ่4 ผลบวกของตัวเศษกับตัวส่วนเป็น 6 ได้แก่ 

 
1
5 , 2

4 , 3
3 , 4

2  

  ⋮ 
 จาก 3

7  มผีลบวกของตัวเศษกับตัวส่วนเป็น 

 3+7=10  

 จะได้ว่า 3
7  เป็นจำนวนลำดับที่ 3 ในกลุม่ที่ 8 

 (กลุ่มทีม่ีผลบวกของตัวเศษและตัวส่วนเป็น 10) 
 เน่ืองจาก เศษส่วนต้ังแต่กลุ่มที่ 1 จนถึงกลุม่ที่ 7 
 มีทั้งหมด 1+2+3+4+5+6+7=28 ตัว 

 ดังน้ัน 3
7  ปรากฏเป็นตัวที่ 28+3=31 ในแบบรูปน้ี 
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30. กรณี (1) ปิดทบัจำนวนด้วยช้ินส่วนแบบ   
  ถ้าแทนจำนวนที่ถูกปิดทับด้วยส่วนที่มีลวดลาย 
  เป็น  
  จะได้ว่า ผลบวกของสี่จำนวนที่ถูกปิดทับคือ  
   +(+7)+(+8)+(+9) 
  =(4*)+24 

 กรณี (2) ปิดทบัจำนวนด้วยช้ินส่วนแบบ   
  ถ้าแทนจำนวนที่ถูกปิดทับด้วยส่วนที่มีลวดลาย 
  เป็น  
   จะได้ว่า ผลบวกของสี่จำนวนที่ถูกปิดทับคือ  
   +(-7)+(+1)+(+9) 
  =(4*)+3 

 กรณี (3) ปิดทบัจำนวนด้วยช้ินส่วนแบบ   
   ถ้าแทนจำนวนที่ถูกปิดทับด้วยส่วนที่มีลวดลาย 
  เป็น  
   จะได้ว่า ผลบวกของสี่จำนวนที่ถูกปิดทับคือ  
   +(-9)+(-8)+(-7) 
  =(4*)-24 

 กรณี (4) ปิดทบัจำนวนด้วยช้ินส่วนแบบ   
   ถ้าแทนจำนวนที่ถูกปิดทับด้วยส่วนที่มีลวดลาย 
  เป็น  
   จะได้ว่า ผลบวกของสี่จำนวนที่ถูกปิดทับคือ  
   +(-9)+(-1)+(+7) 
  =(4*)-3 
 
 จากที่กำหนดให้ผลบวกเป็น 120 จะได้ว่า 
 กรณี (1) (4*)+24=120 
   4*=96 
   =24 
  แต่เน่ืองจาก 24 เป็นจำนวนสุดท้ายทางขวา 

  

  ของตาราง จึงไม่สามารถปิดทบัด้วยช้ินส่วนแบบ 
    ได้ 
 กรณี (2) (4*)+3=120 
         4*=117 

    =29 1
4  ซึ่งเกิดขึ้นไม่ได้ 

 กรณี (3) (4*)-24=120 
    4*=144 
     =36 

 น่ันคือ จำนวนที่ถูกปิดทับด้วยส่วนที่มีลวดลายคือ 
 36 ซึ่งสามารถปิดทับด้วยช้ินส่วนแบบ  ได้  

 กรณี (4) (4*)-3=120 
        4*=123 

   =30 3
4  ซึ่งเกดิขึ้นไม่ได้ 

 ดังน้ัน จำนวนท่ีถูกปิดทับด้วยส่วนที่มีลวดลายคือ 36   
 
 


